

Posudek (vedoucího práce) na diplomovou práci Lukáše Polácha

Participace a efektivita mladých hráčů na týmovém herním výkonu družstev Mattoni NBL a Evropské ligy.

76 stran, abstrakt v jazyce českém a v jazyce anglickém, 2 obrázky a 26 tabulek a 22 grafů zakomponovaných do textové části, 12 odkazů v přehledu bibliografické citaci, 11 odkazů na internetové zdroje

Vývoj sportu procházel, prochází a bezpochyby procházet bude různými obdobími. Současnou etapu tohoto vývoje obecně charakterizují pojmy „komercializace“, „medializace“ a „medikalizace“. Ukazuje se, že výkonovou reflexi sportu nelze odlučovat od společensko-ekonomických aspektů. Zásahy těchto aspektů do sportu v jeho výkonovém pojetí jsou čím dál, tím patrnější. To sebou přináší celou řadu problémů, s nimiž se – v ohledech na určitý historický přehled – setkáváme poprvé. Nabývají totiž nejenom povahu etických stimulací (to sport doprovázelo vždycky), ale v daleko větší míře příznaky legislativních řešení v občanských vztazích.

Tématem předložené práce je participace a efektivita mladých hráčů na týmovém herním výkonu, a sice v komparaci dvou basketbalových soutěží vysoké výkonnosti. Jedná se o Evropskou basketbalovou ligu a o českou MNBL. Téma je vysoce aktuální a bezprostředně souvisí s úvodem posudku. Basketbal dnes představuje jeden z nejrozšířenějších sportů v celosvětovém měřítku a „pohyb“ hráčů zaznamenává v tomto měřítku obrovský rozměr. Na hráče jsou však kladeny velké nároky. Tyto nároky se nutně musí promítnout i do oblasti sportovního tréninku dětí a mládeže. Ve smyslu komercializace současného basketbalu vystává zásadní otázka, zda-li je výhodnější hráče „vychovávat“ nebo „kupovat“. Tato otázka je však pro práci implicitní a více se zabírá jejími reálnými důsledky.

Hlavní metodou se pro výzkumnou část práce stává sekundární analýza. S odkazy na literaturu autor tuto metodu dobře popisuje a vysvětluje v širším teoretickém pojednání. Podkladem pro zpracování se pak stávají údaje získané „primární“ cestou z webových stránek Mezinárodní basketbalové federace a České basketbalové federace. Výsledky mají povahu především konstatování. Interpretace a zobecnění zůstávají poněkud v pozadí, což není míněno v pejorativním slova smyslu. Naopak se tím vytváří prostor k zamyšlení, eventuálně k tvorbě dalších záměrů ve stejných či obdobných námětech.

Práce má slušnou až velmi dobrou úroveň. Kritičtějším náhledem shledáváme určité nesrovnalosti ve vymezení pojmu „mladý hráč“, a to v souvislosti s určením věkové hranice ... pro další matematicko statistické manipulace. Rovněž z hlediska hodnocení formální úpravy, především textové části práce, vyslovujeme jisté pochybnosti nad některými formulacemi ... s doporučením, aby si autor při stejných či obdobných příležitostech ještě jednou (či několikrát) všechno pořádně přečetl a eventuálně upravil. Práci doporučujeme k obhajobě.

V Praze 20.4.2010


PaedDr. Michael Velenský, Ph.D.

